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ADMINISTRAŢIE

Şcoli şi grădiniţe 
din Cluj, modernizate 
pe bandă rulantă
Clujul modernizează şcolile şi grădiniţele, 
iar HUB-ul educaţional din Borhanci vine cu 
locuri suplimentare pentru copii.   Pagina 6

ECONOMIE

Românii se simt 
supraimpozitaţi… 
chiar dacă nu e adevărat
Aproape două treimi dintre români consi-
deră că impozitele pe proprietate sunt mai 
mari decât în alte state UE.  Pagina 4

EDUCAŢIE

Elevii, lăsaţi fără 
vouchere culturale
Voucherele culturale pentru elevi, menite 
să stimuleze accesul tinerilor la cultură, au 
fost amânate pentru 2027-2028.  Pagina 5

POLITICĂ

Scandal politic 
pe centura Clujului
Liberalii clujeni reacţionează dur la de-
claraţiile lui Viorel Băltăreţu (USR) refe-
ritoare la suspendarea lucrărilor la centu-
ra metropolitană.  Pagina 2

ADMINISTRAŢIE

Reţele de apă şi canalizare 
în satele din județul Cluj
44 de km de noi reţele de apă şi canaliza-
re fi nalizate în judeţul Cluj. Investiţiile se 
ridică la peste 9 milioane de euro. Pagina 6
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Sprijin financiar cu iz electoral pentru pensionari
Ministrul Muncii, Florin Manole, a anun-

ţat, luni, în cadrul unei conferinţe de pre-

să, acordarea unui sprijin fi nanciar pentru 

pensionarii cu venituri mici, sumele ur-

mând să fi e plătite în două tranşe, înainte 

de Paşte şi de Crăciun.

Potrivit ministrului, pensionarii cu veni-

turi sub 1.500 de lei vor primi un ajutor fi -

nanciar în valoare de 1.000 de lei, în două 

tranşe, iar cei cu pensia cuprinsă între 1.500 

şi 2.000 de lei vor primi tot în două tranşe 

o sumă totală de 800 de lei.

„Este vorba aici despre trei categorii: 

pensionarii cu venituri sub 1.500 de lei, 

care vor primi un cuantum de 1.000 de 

lei în două tranşe, înainte de Paşte şi 

înainte de Crăciun, pensionarii cu pen-

sia sub 2.000 de lei, adică între 1.500 şi 

2.000 de lei, care vor primi tot în două 

tranşe o sumă totală de 800 de lei şi pen-

sionarii care au pensia maximă de 3.000 

de lei, care vor primi un sprijin de 600 

de lei”, a declarat,luni, ministrul Mun-

cii, potrivit Agerpres.

Florin Manole a precizat că ajutorul fi -

nanciar face parte din pachetul de solida-

ritate propus de PSD Guvernului.

Totodată, el a precizat că este vorba de 

un impact bugetar de 320 de milioane de 

lei, iar în cazul sprijinului pentru pensio-

nari este vorba de un impact bugetar în jur 

de 2,3 miliarde de lei.

El a adăugat că PSD propune creşterea 

alocaţiilor pentru copiii cu dizabilităţi.

„În oglindă cu îngheţarea alocaţiilor, 

propunem sprijin pentru aceia dintre co-

piii din România care sunt în cele mai di-

fi cile situaţii. Vă dau două exemple: co-

piii cu dizabilităţi, care au astăzi benefi -

cii sociale foarte scăzute, între 80 şi 

450-460 de lei şi copiii din familii mono-

parentale. Avem genul acesta de copii ca-

re primesc venit minim de incluziune, fa-

milii care primesc venit minim de inclu-

ziune şi unde ne dorim o creştere şi tot 

aici intră şi sprijinul pentru copiii care 

merg la grădiniţă şi care vin din familii 

foarte sărace; tot aşa, familiile benefi cia-

re de venit minim de incluziune. Este vor-

ba aici de un impact bugetar de 320 de 

milioane de lei iar în cazul sprijinului 

pentru pensionari este vorba de un im-

pact bugetar în jur de 2,3 miliarde de lei”, 

a precizat Florin Manole.

1  = 4.2958  LEI

1  = 5.0959  LEI

De la 7 la 14. Zborurile Cluj–Istanbul cresc spectaculos.
Aeroportul Internațional „Avram Iancu” Cluj și compania aeriană Turkish Airlines anunță în premieră 
dublarea frecvențelor pentru zborurile directe spre Istanbul începând cu sezonul de vară 2026. Pagina 3

Tu decizi cum va arăta Parcul Farmec!
Viitorul prinde FarmecViitorul prinde Farmec

Concept în premieră la Cluj-Napoca: mecanism pilot de participare publică 
pentru un proiect de amenajare urbană. Clujenii sunt invitați să aleagă varianta 
de amenajare pentru extinderea parcului Farmec.  Pagina 4

Locuitorii din Cluj-Napoca sunt invitați să aleagă varianta de amenajare pentru extinderea parcului Farmec. Foto: randare proiect Primaria Cluj-Napoca
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Telefoane utile
Poliţia 112

Pompieri 112

Salvarea 112

Jandarmeria 0264-595.512

Serviciul situații de urgență 
0264-439.218

SALVAMONT 0725-826.668

Asistenţă socială 979

Informaţii C.F.R. 0264-592.321

Deranjamente Gaz 0800800928

Deşeuri electrice 0800444800

Protecţia Consumatorului 
0264-431.367

Poliţia Secţia 1 (Centru-Gară) 
0264-432.727

Poliţia Secţia 2 (Mărăşti) 
0264-450.043

Poliţia Secţia 3 (Gheorgheni 
– Bună Ziua) 0264-414.006

Poliţia Secţia 4 (Mănăştur) 
0264-425.771

Poliţia Secţia 5(Gruia – Grigorescu) 
0264-582.777

Poliţia Secţia 6 (Zorilor) 0264-453.397

Poliţia Secţia 7 (Someşeni) 
0264-416.646

Agenţia C.F.R. 0264-432.001

Autogara BETA 0264-435.278

Aeroportul Internaţional 
Cluj-Napoca 0264-416.702

Primăria Cluj 0264-596.030

Telefonul primarului 0264-984

Primăria Mănăştur 0264-480.627

Primăria Mărăşti 0374-869.377

Primăria Iris 0264-435.040

Primăria Someşeni 0264-435.050

Primăria Grigorescu 0264-585.831

Primăria Zorilor 0264-438.595

Primăria Gheorgheni 0264-897.692

Primăria Turda 0264-313.160

Primăria Dej 0264-211.790

Primăria Gherla 0264-241.926

Primăria Huedin 0264-351.548

Prefectură 0264-594.888

Consiliul judeţean 0372-640.000

Serviciul Stare Civilă 0264-596.030

Ridicări auto 0264-444571

RATCJ 0264-503.709

Electrica Cluj 0264-205.999

Compania de Apă Someș SA 
0264-591.444

Spitalul Județean 0264-597.857

Spitalul CFR 0264-599.597

Spitalul Militar 0264-598.381
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Reacţie dură a liberalilor 

clujeni în problema suspen-

dării lucrărilor la centura 

metropolitană. PNL Cluj 

îl acuză pe secretarul 

de stat Viorel Băltăreţu 

(USR) de ipocrizie şi lipsă 

de implicare: „Unde aţi fost 

când au fost blocaje? 

În spatele tastaturii”, 

transmite PNL Cluj.

În condiţiile în care secre-

tarul de stat a semnalat sus-

pendarea lucrărilor la centu-

ra metropolitană Cluj ca pe 

o problemă de natură „ad-

ministrativă” ce ridică sem-

ne de întrebare, liberalii clu-

jeni precizează că fostul de-

putat USR de Cluj recurge la 

tactici consecrate: critica de 

pe margine, dar fără soluţii.

Mai mult, liberalii susţin că 

USR „fuge de guvernare” şi îşi 

alimentează forţa din scandal:

„USR se prezintă drept par-

tid de guvernare, dar în mo-

mentele în care apar proiecte 

mari, complicate şi costisitoa-

re, USR se retrage din respon-

sabilitate şi reapare doar cu 

atacuri şi sloganuri. Exact as-

ta vedem şi acum”, se arată 

în informarea publicată de li-

beralii clujeni.

„Declaraţiile domnului Vi-

orel Băltăreţu, secretar de Stat 

USR, despre centura metro-

politană Cluj reprezintă încă 

o dovadă a dublului standard 

şi a ipocriziei politice care de-

fi nesc acest partid.

Centura metropolitană es-

te un proiect asumat şi un pro-

iect complex. USR nu a con-

tribuit cu nimic concret la re-

alizarea lui. Nici bani, nici so-

luţii, nici deblocări adminis-

trative, doar declaraţii”, susţi-

ne PNL Cluj în mesajul citat.

„Domnul Băltăreţu vorbeş-

te despre trafi c, nervi şi frus-

trare. Clujenii le cunosc. Dar 

ceea ce lipseşte din discursul 

său este propria responsabili-

tate politică. Unde a fost USR 

când trebuiau făcuţi paşi gu-

vernamentali concreţi, alocări 

bugetare, mecanisme de acce-

lerare? Răspunsul este simplu: 

nu a fost nicăieri unde conta”, 

potrivit liberalilor clujeni.

În acest context, USR este 

acuzat de ipocrizie politică.

„USR este un partid dual: la 

guvernare când sunt funcţii, în 

opoziţie când sunt probleme.

Aceasta nu este guverna-

re. Este fugă de răspundere.

În calitatea dumneavoastră 

de Ministru Secretar de Stat, 

membru al Guvernului, unde 

aţi fost când Centura avea ne-

voie de bani pentru exproprieri? 

Unde aţi fost când au fost blo-

caje? Vă spunem noi: aţi fost în 

spatele tastaturii să aşteptaţi un 

moment prielnic pentru a ata-

ca, pentru imaginea USR şi a 

dumneavoastră. Clujul nu are 

nevoie de politicieni care co-

mentează de pe margine. Are 

nevoie de oameni implicaţi. Iar 

declaraţiile lui Viorel Băltăreţu 

arată limpede adevărul: USR 

preferă zgomotul în locul mun-

cii şi confl ictul în locul soluţii-

lor”, susţine PNL Cluj.

Viorel Băltăreţu a criticat 

anterior decizia de suspenda-

re a contractului, pe care apre-

ciat-o drept un impas adminis-

trativ cu efecte directe asupra 

vieţii de zi cu zi a clujenilor.

La fi nalul săptămânii tre-

cute, Primăria Cluj-Napoca 

a cerut fi rmei care supervi-

zează construcţia tronsonu-

lui II al centurii metropoli-

tane să suspende temporar 

executarea contractului. De-

cizia vine în contextul con-

fl ictului juridic apărut între 

doi dintre asociaţii câştigă-

tori ai licitaţiei. Măsura vi-

zează clarifi carea situaţiei 

legale a contractului şi asi-

gurarea fondurile necesare 

pentru derularea proiectului.

Scandal politic pentru centura Clujului

Oleg GHILAS
redactia@monitorulcj.ro

În contextul propunerilor 

privind limitarea accesului 

copiilor la reţelele sociale, 

primarul Clujului semna-

lează că minorii trebuie 

protejaţi împotriva pericole-

lor online, fi ind în acelaşi 

timp abilitaţi să benefi cieze 

de tehnologiile digitale.

„Copiii au dreptul de a fi  

protejaţi online în acelaşi mod 

ca şi offl ine”, explică prima-

rul Emil Boc.

În cadrul dezbaterii cu pri-

vire la protecţia minorilor în 

mediul online, desfăşurată în 

Comitetul European al Regiu-

nilor, primarul Clujului Emil 

Boc a arătat că simpla inter-

dicţie nu ehivalează cu asigu-

rarea protecţiei. Necesitatea 

unor reglementări structurale, 

care să le permită minorilor să 

beneficieze de avantajele 

tehmologiei, trebuie să repre-

zinte un efort comun. Astfel, 

copiii nu ar trebui să fi e nevo-

iţi să aleagă între siguranţă şi 

participare în lumea digitală.

„Protecţia trebuie să fi e sis-

temică, nu lăsată doar pe sea-

ma copiilor sau a părinţilor. 

Copiii ar trebui să fi e protejaţi 

împotriva pericolelor online, 

fi ind în acelaşi timp abilitaţi 

să benefi cieze de tehnologiile 

digitale. Însă o simplă interzi-

cere a accesului copiilor la re-

ţelele sociale nu este soluţia 

corectă”, a declarat Emil Boc.

Chiar dacă riscurile sunt 

reale şi nu sunt minore, inter-

zicerea accesului la platfor-

mele online nu elimină riscul, 

ci îl deplasează, generând „ilu-

zii de siguranţă”.

Spre exemplu, unele state eu-

ropene, precum Franţa, dezbat o 

interdicţie sub 15 ani. Danemar-

ca a convenit asupra unui prag 

similar. Australia a mers chiar mai 

departe, interzicând accesul sub 

16 ani începând din 2025.

„Aceste decizii sunt motiva-

te de preocupări legitime. Dar 

trebuie să ne punem o întreba-

re sinceră: Ce se întâmplă a do-

ua zi după interdicţie? Copiii nu 

dispar din lumea digitală. Ei oco-

lesc regulile. Ei pot folosi date 

de naştere false, conturile pă-

rinţilor, VPN-uri, platforme ne-

reglementate sau spaţii criptate 

şi anonime. Şi acolo, ei sunt şi 

mai puţin protejaţi”, a explicat 

Emil Boc în intervenţia sa.

Copiii trăiesc deja online, 

iar sarcina este de a le oferi 

protecţie în spaţiul digital. Via-

ţa digitală nu mai este opţio-

nală. Este locul în care copi-

ii invaţă, comunică, îşi con-

struiesc identitatea şi partici-

pă la viaţa socială.

„A-i exclude complet până 

la 15 sau 16 ani înseamnă a-i 

deconecta de la realitate, nu 

a-i proteja. Avem nevoie de 

un acces responsabil, nu de 

interzicere. O abordare mai 

inteligentă: reglementam ac-

cesul, nu existenţa reţeleor 

sociale”, a fost propunerea 

lansată de Emil Boc.

Soluţii pentru protecţia 
minorilor în mediul online

Emil Boc a propus o serie 

de soluţii, precum:

¤ Verifi carea obligatorie pe 

baza identităţii pentru a des-

chide un cont

Nu anonimatul, nu vârsta au-

todeclarată, ci identitate verifi -

cată prin sisteme de încredere.

¤ Conturi adecvate vârstei, 

nu fără conturi

Copiii nu au nevoie de 

platforme pentru adulţi. Ei 

au nevoie de medii sigure 

pentru copii:

• Contact limitat cu străinii,

• Fără amplifi care algoritmică,

• Fără publicitate direcţionată,

• Educaţie în loc de excludere

Şcolile trebuie să predea 

copiilor:

• Cum să recunoască cyber-

bullying-ul,

• Cum să raporteze abuzurile,

• Cum să identifi ce conţinu-

tul fals şi manipularea inteli-

genţei artifciale.

¤ Responsabilitatea plat-

formei, nu vinovăţia părinţi-

lor. Părinţii nu pot lupta sin-

guri împotriva algoritmilor. 

Platformele trebuie să fi e obli-

gate prin lege să:

• Să detecteze conturile false 

şi bot-urile,

• să prevină grooming-ul asis-

tat de inteligenţa artifi cială,

• să acţioneze imediat în cazul 

rapoartelor care implică minori.

„Acesta este domeniul în ca-

re reglementarea ar trebui să fi e 

puternică – nu în detrimentul 

incluziunii sociale a copiilor. Ris-

cul interzicerii generează frus-

trare, excludere, ilegalitate. O in-

terdicţie totală trimite un mesaj 

periculos: «Nu sunteţi de încre-

dere. Sunteţi excluşi». Nu pro-

tejăm copiii pretinzând că lu-

mea digitală nu există. Protec-

ţia nu înseamnă interdicţie. Edu-

caţia este mai puternică decât 

excluderea”, a declarat Emil Boc.

Emil Boc: Interdicţiile online 
pentru copii nu funcţionează
De la Cluj la Bruxelles: Emil Boc cere reguli mai stricte pentru platforme

Emil Boc a fost prezent în cadrul dezbaterii cu privire la protecţia minorilor 
în mediul online, desfăşurată în Comitetul European al Regiunilor
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Sergiu TĂMAŞ
redactia@monitorulcj.ro

Deputatul PNL Raluca 

Turcan a anunţat 

că a depus în Parlament, 

alături de senatorul liberal 

Daniel Fenechiu, un proiect 

pentru modifi carea şi com-

pletarea Legii de organizare 

şi funcţionare a Curţii 

Constituţionale şi a precizat 

că niciuna dintre măsurile 

propuse nu afectează inde-

pendenţa judecătorilor CCR 

în exercitarea mandatului 

şi nici inamovibilitatea 

pe durata acestuia.

„Aşa cum am promis, am 

depus, împreună cu colegul 

meu, senatorul Daniel Fene-

chiu, proiectul pentru mo-

dificarea şi completarea Le-

gii de organizare şi funcţio-

nare a Curţii Constituţiona-

le. Proiectul poate fi com-

pletat prin dezbaterea par-

lamentară. Este un început 

pentru a discuta despre cre-

dibilitatea Curţii Constituţi-

onale”, a scris Raluca Tur-

can, luni, 2 februarie 2026, 

pe pagina sa de Facebook.

Potrivit acesteia, în ulti-

mii ani, Curtea Constituţio-

nală şi-a pierdut din credi-

bilitate din cauza suspiciu-

nilor de conflict de intere-

se, a amânărilor nejustifica-

te sau din cauza absenţelor 

repetate şi a boicotării unor 

decizii importante.

Principalele măsuri cuprin-

se în proiect sunt:

• instituirea expresă a obli-

gaţiei judecătorilor CCR de a 

participa la şedinţele Plenu-

lui – boicotul nu mai poate 

fi  o opţiune;

• sancţionarea financiară a 

judecătorilor care absentea-

ză nemotivat de la şedinţe-

le Plenului Curţii cu 10% 

din indemnizaţia brută pen-

tru fiecare absenţă, fiind ad-

mise doar situaţii de natu-

ră medicală, caz fortuit sau 

de forţă majoră;

• revocarea de către Parla-

ment sau preşedintele Ro-

mâniei (în funcţie de cine 

i-a numit) a judecătorilor 

aflaţi în situaţii de incom-

patibilitate, care absentea-

ză nemotivat de cel puţin 

trei ori consecutiv de la lu-

crările Plenului sau dacă se 

află în imposibilitatea exer-

citării funcţiei de judecător 

mai mult de 90 de zile.

„Niciuna dintre măsurile 

propuse nu afectează inde-

pendenţa judecătorilor Curţii 

Constituţionale în exercitarea 

mandatului şi nici inamovibi-

litatea pe durata acestuia. Le-

gea face un singur lucru: in-

troduce standarde minime de 

conduită şi responsabilitate 

într-una dintre cele mai im-

portante instituţii. Este impor-

tant pentru încrederea româ-

nilor în instituţii ca strategia 

boicotului politic şi a tergiver-

sării judecăţii să nu îşi mai 

găsească sălaş în Curtea Con-

stituţională a României”, a 

transmis Raluca Turcan.

Adio boicot la CCR

Bianca PREDA
redactia@monitorulcj.ro

Consiliul Concurenţei 

a recomandat Guvernului 

liberalizarea pieţei 

gazelor la termenul 

actual, 31 martie. 

O nouă prelungire a pla-

fonării nu este necesară, în-

trucât preţurile din piaţă au 

coborât la nivelul dinainte 

de invazia Rusiei în Ucrai-

na, spune Bogdan Chiriţo-

iu, preşedintele Consiliului. 

În plus, Romgaz va intra în 

curând pe piaţa furnizării 

către consumatorii casnici, 

ceea ce va scădea preţurile 

în toată piaţa, la fel cum a 

făcut Hidroelectrica cu tari-

fele la electricitate.

„În 2026 o să avem libe-

ralizare pieţei de gaze, cel pu-

ţin aceasta este recomanda-

rea noastră, să nu se mai pre-

lungească actuala măsură de 

plafonare”, a afi rmat Chiri-

ţoiu, luni, într-o conferinţă 

de presă, potrivit Agerpres.

În 2022, preţul gazelor 

pentru consumatorii din Ro-

mânia a fost plafonat până 

la 31 martie 2025. Ulterior, 

termenul a fost prelungit pâ-

nă la 31 martie 2026.

Chiriţoiu a precizat că pre-

ţul gazelor a revenit la nive-

lul dinainte de invazia Rusi-

ei în Ucraina.

„E normal să mergem că-

tre liberalizare, România es-

te singura ţară din UE care a 

mai rămas cu o intervenţie 

pe gaze şi din această cauză 

avem deschisă o procedură 

de infringement. Preţurile au 

scăzut, piaţa s-a stabilizat, 

tot restul Europei a liberali-

zat, deci are sens să liberali-

zăm şi noi, iar intrarea pe 

piaţă a Romgaz ne va ajuta 

să creştem concurenţa şi să 

evităm creşteri de preţuri”.

În 2024, Comisia Europea-

nă a cerut României să elimi-

ne restricţiile privind stabili-

rea preţurilor şi exportul de 

energie electrică şi gaze, de-

marând paşi în cadrul proce-

durilor de infringement.

„Nu mai are sens să pre-

lungim”, a conchis şeful Con-

siliului Concurenţei.

Planul B al Guvernului
Pe de altă parte, Ministe-

rul Energiei lucrează la un 

plan B în privinţa liberaliză-

rii pieţei gazelor, prevăzută 

pentru 1 aprilie 2026. Dacă 

preţurile vor creşte mai mult 

decât plafonul care este în pre-

zent, ministerul ia în calcul 

un calendar de liberalizare 

treptată care să includă şi iar-

na 2026-2027, a afi rmat mi-

nistrul de resort, Bogdan Ivan.

„Din predicţiile pe care le 

avem, nu vedem o creştere a 

preţului gazelor după 31 mar-

tie 2026. Chiar şi acum sunt 

operatori care furnizează sub 

preţul plafonat de lege”, a 

spus Ivan, pe 8 ianuarie.

În această perioadă, Romgaz, 

producătorul român de gaze de 

stat, se pregăteşte să intre pe 

piaţa de furnizare către clienţii 

casnici, cu preţuri mai mici, aşa 

cum a făcut Hidroelectrica pe 

piaţa de electricitate.

Reprezentanţii companiei 

au anunţat că vor putea ve-

ni cu oferte concrete către 

consumatorii casnici înce-

pând cu luna martie.

Consiliul Concurenţei recomandă liberalizarea la gaze. 
„Guvernul să nu mai prelungească schema de plafonare”.

Oleg GHILAS
redactia@monitorulcj.ro

Numărul zborurilor 

Cluj-Instanbul se va dubla 

de la 7 la 14 săptămânal, 

iar clujenii vor benefi cia 

de două conexiuni zilnice 

de pe Aeroportul Cluj 

spre capitala Turciei.

Aeroportul Internaţional 

„Avram Iancu” Cluj, Consi-

liul Judeţean Cluj şi compa-

nia aeriană Turkish Airlines 

anunţă în premieră dubla-

rea frecvenţelor pentru zbo-

rurile directe din Cluj-Na-

poca spre Istanbul începând 

cu sezonul de vară 2026.

Curse suplimentare 
pe ruta Cluj-Istanbul

Operatorul aerian Turkish 

Airlines oferă zboruri direc-

te spre Istanbul de pe Aero-

portul Internaţional „Avram 

Iancu” Cluj încă din anul 

2016, iar în prezent, zboru-

rile sunt operate zilnic.

Datorită suplimentării 

frecvenţelor, numărul zbo-

rurilor se va dubla de la 7 

la 14 pe săptămână, înce-

pând cu data de 29 martie 

2026, prin introducerea a 7 

curse suplimentare.

Astfel, de luni până dumi-

nică, vor fi  operate câte 2 

zboruri zilnice de la Cluj la 

Istanbul, unul dimineaţa şi 

unul seara. Această suplimen-

tare oferă şi mai multă fl exi-

bilitate pentru pasageri. A-

ceastă creştere spectaculoa-

să va facilita conectivitatea 

pasagerilor către cele peste 

300 de destinaţii din reţeaua 

globală Turkish Airlines.

Dublarea frecvenţei zbo-

rurilor răspunde cererii tot 

mai mari din partea pasage-

rilor care aleg Istanbulul a-

tât ca destinaţie fi nală, cât 

şi ca hub de conexiune că-

tre destinaţii intercontinen-

tale din Europa, Asia, Afri-

ca şi America de Nord.

Înfi inţată în anul 1933, 

iniţial cu o fl otă de cinci avi-

oane, Turkish Airlines, mem-

bru Star Alliance, are astăzi 

o fl otă de 477 de aeronave 

(pentru pasageri şi marfă) 

care zboară către 352 de des-

tinaţii din întreaga lume, din-

tre care 299 destinaţii inter-

naţionale şi 53 destinaţii in-

terne în 131 de ţări.

Orar de zbor

¤ Plecare IST 07:30 - Sosi-

re CLJ 09:05

¤ Plecare CLJ 09:55 - So-

sire IST 11:45

¤ Plecare IST 18:40 - Sosi-

re CLJ 20:15

¤ Plecare CLJ 21:05 - Sosi-

re IST 22:45

Perioada de operare a ru-

tei duble Cluj-Napoca - Istan-

bul se va desfășura începând 

cu 29 martie 2026, până în 24 

octombrie 2026. Vor fi  dispo-

nibile câte două curse în fi e-

care zi a săptămânii. 

Premieră la Aeroportul 
Internațional Cluj: zboruri 
duble zilnic spre Istanbul
Două zboruri zilnice Cluj–Istanbul: acces mai rapid către toate continentele

Clujenii vor benefi cia de două conexiuni zilnice de pe Aeroportul Cluj spre capitala Turciei

DAVID CICEO | 
director Aeroportul 
Internațional Cluj

 „Această decizie 
fără precedent a 
partenerului nostru 
Turkish Airlines 
de a dubla numărul 
frecvențelor de 
operare de la 7 la 14 
pe ruta Cluj-Istanbul, 
este rezultatul unei 
colaborări solide 
construite în timp, 
de peste 10 ani, 
și refl ectă încrederea 
unui partener aerian 
de prestigiu precum 
Turkish Airlines în 
dezvoltarea continuă 
a Aeroportului 
Internațional Cluj și în 
dinamica economică 
a regiunii. Începând 
din sezonul de vară 
2026, pasagerii vor 
avea acces mai facil 
la unul dintre cele mai 
mari hub-uri aeriene 
din lume, prin 
operarea a 2 zboruri 
zilnice spre Istanbul, 
cu multiple posibilități 
de conexiune spre 
toate continentele”.

ALIN TIȘE | 
președinte Consiliul 
Județean Cluj

 „Decizia companiei 
aeriene Turkish Airlines 
de a dubla operarea 
zborurilor Cluj - Istanbul 
va aduce benefi cii 
majore mediului 
de afaceri, turismului, 
comunității academice 
și tuturor pasagerilor 
din Cluj și din întreaga 
regiune a Transilvaniei. 
Totodată, reconfi rmă 
poziția Aeroportului 
Internațional Avram 
Iancu Cluj ca aeroport 
regional de referință 
și evidențiază 
atractivitatea Clujului 
pentru marile companii 
aeriene. Consiliul 
Județean Cluj va 
continua să sprijine 
dezvoltarea rețelei 
de rute aeriene 
și parteneriatele 
care contribuie 
la creșterea economică, 
la atractivitatea 
județului și la conectarea 
Clujului cu marile 
centre internaționale”.

///////

Judecătorii Asztalos Csaba Ferenc, Dimitrie Bogdan Licu, Mihaela Ciochină, 
Cristian Deliorga, Elena-Simina Tănasescu, președintele CCR, Gheorghe Stan, 
Laura Iuliana Scântei, Mihai Busuioc și Dacian-Cosmin Dragoș participă 
la ședința în plenul Curții Constituționale a României, în noua componentă.



Fo
to

: 
a

rh
iv

a
 /

 m
o

n
it

o
ru

lc
j.

ro

4 ACTUALITATE  monitorulcj.ro | marți, 3 februarie 2026

Sergiu TĂMĂŞ
redactia@monitorulcj.ro

Aproape două treimi din-

tre români (62.4%) consi-

deră că impozitele pe pro-

prietate din România sunt 

mai mari decât în alte 

state membre ale Uniunii 

Europene, arată datele 

unui sondaj INSCOP.

62.4% dintre români consi-

deră că impozitele pe proprie-

tate din România sunt mai ma-

ri decât în alte state membre ale 

UE. 14.5% cred că impozitele 

sunt mai mici, în timp ce 10.8% 

sunt de părere că sunt cam la 

fel. 12.2% nu ştiu, potrivit da-

telor INSCOP, comunicate luni.

Consideră că impozitele pe 

proprietate din România sunt 

mai mari decât în alte state 

membre în proporţii mai ma-

ri decât media populaţiei mai 

ales: votanţii AUR, persoane-

le de peste 60 de ani, cei cu 

educaţie primară şi medie, lo-

cuitorii din urbanul mic şi din 

mediul rural. Sunt de părere 

că impozitele sunt mai mici 

în proporţii mai mari decît 

media populaţiei în special: 

votanţii PNL şi USR, bărbaţii, 

persoanele între 30 şi 44 de 

ani, cei cu educaţie superioa-

ră, locuitorii din Bucureşti şi 

din urbanul mare, angajaţii 

din sectorul privat.

Votanţii USR, tinerii sub 30 

de ani, persoanele cu educa-

ţie superioară, locuitorii din 

Bucureşti şi angajaţii la stat 

cred într-o proporţie mai ma-

re decât restul populaţiei fap-

tul că impozitele din Româ-

nia sunt cam la fel cu cele din 

alte state membre UE.

Impactul asupra calităţii 
serviciilor publice

Întrebaţi în ce măsură cred 

că majorarea impozitelor pe 

proprietate va duce la îmbu-

nătăţirea serviciilor publice 

oferite de primăria oraşului 

sau comunei în care locuiesc, 

7.1% dintre respondenţi spun 

că în foarte mare măsură, 

17.1% în destul de mare mă-

sură, 27.8% în destul de mi-

că măsură, iar 44.5% în foar-

te mică măsură sau deloc. 

Ponderea non-răspunsurilor 

este de 2.9%. Sunt de părere 

că majorarea impozitelor pe 

proprietate va duce la îmbu-

nătăţirea serviciilor publice 

oferite de primăria oraşului 

sau comunei în care locuiesc 

în proporţii mai mari decît 

media populaţiei mai ales: vo-

tanţii PNL şi USR, tinerii sub 

30 de ani, locuitorii din Bu-

cureşti. Votanţii AUR, persoa-

nele între 45 şi 59 de ani şi 

angajaţii la stat cred cel mai 

puţin că majorarea impozite-

lor pe proprietate va duce la 

îmbunătăţirea serviciilor pu-

blice oferite de primăria ora-

şului sau comunei.

Datele sondajului au fost 

culese în perioada 12-15 ia-

nuarie, prin interviuri telefo-

nice, volumul eşantionului 

simplu, stratifi cat fi ind de 

1.100 de persoane.

Ce cred românii despre impozitele pe proprietate din România
REMUS ȘTEFUREAC | director INSCOP Research

„Datele arată un decalaj major între percepția 
colectivă și realitatea fi scală europeană: 
majoritatea românilor crede că impozitele 
sunt mai mari decât în alte state UE, deși, în fapt, 
România se afl ă constant printre țările cu cele 
mai mici taxe pe proprietate din Uniune. Această 
inversare perceptivă este fi e rezultatul lipsei 
de informații, fi e al dezinformării coordonate, 
fi e dezvăluie mai degrabă o problemă de 
legitimitate și de raportare simbolică la stat. 
Percepția de «impozitare excesivă» refl ectă o 
internalizare a insecurității economice: într-un 
context în care o parte importantă a populației are 
venituri mai mici și costuri ridicate ale vieții, orice 
taxă fi xă este resimțită disproporționat de această 
acestă parte a populației, ceea ce face ca niveluri 
de impozitare obiectiv reduse să fi e trăite subiectiv 
ca fi ind apăsătoare. Astfel, comparația nu se face 
mental cu nivelul impozitării din alte state 
membre UE, ci cu propria fragilitate fi nanciară”.

Sergiu TĂMĂŞ
redactia@monitorulcj.ro

Concept în premieră la 

Cluj-Napoca: mecanism 

pilot de participare publică 

pentru un proiect de ame-

najare urbană. Clujenii sunt 

invitaţi să aleagă varianta 

de amenajare pentru extin-

derea parcului Farmec.

Primăria Cluj-Napoca or-

ganizează marţi, 17 februarie, 

de la ora, o dezbatere publi-

că cu tema „Reabilitarea ba-

zei sportive Farmec".

Dezbaterea va avea loc la 

Pavilionul Tinerilor, Centrul 

de Cultură Urbană din Parcul 

Feroviarilor şi va fi  organiza-

tă sub egida Centrului de Ino-

vare şi Imaginaţie Civică.

În premieră, cu această oca-

zie, Primăria Cluj-Napoca lan-

sează un mecanism pilot de 

participare publică dedicat 

proiectului de extindere a par-

cului Farmec. Demersul ur-

măreşte implicarea directă a 

cetăţenilor în procesul de lu-

are a deciziilor privind ame-

najarea spaţiilor publice şi tes-

tarea unui nou mod de cola-

borare între administraţie, spe-

cialişti şi comunitate.

Mecanismul are caracter 

experimental, iar rezultatele 

vor fi  analizate şi, dacă va fi  

cazul, extinse şi la alte pro-

iecte urbane.

Potrivit Primăriei Cluj-Na-

poca, scopul acestui mecanism 

este de a permite cetăţenilor 

să se informeze, să formuleze 

opinii şi să îşi exprime o opţi-

une clară cu privire la concep-

tul de amenajare al parcului 

Farmec, într-un cadru organi-

zat, transparent şi predictibil.

Cum funcţionează 
mecanismul 
de participare publică?

Pe site-ul Primăriei Cluj-Na-

poca a fost publicată documen-

taţia de concept a proiectului, 

pentru a putea fi  consultată de 

cetăţeni şi de alte părţi intere-

sate înainte de dezbatere.

Documentaţia include pre-

zentarea variantelor de con-

cept propuse, elementele prin-

cipale de amenajare şi obiec-

tivele urmărite prin proiect.

În cadrul dezbaterii pro-

priu-zise, proiectantul va pre-

zenta conceptele de amena-

jare propuse, iar apoi va ur-

ma o masă rotundă, în care 

participanţii vor putea for-

mula opinii, observaţii şi su-

gestii legate de proiect.

Etapa de vot

În perioada 19 februarie – 19 

martie, cetăţenii vor putea par-

ticipa la etapa de vot online.

Votul se va desfăşura pe 

platforma clujnapoca2030.ro, 

unde vor fi  prezentate varian-

tele de concept supuse con-

sultării. Fiecare participant va 

putea alege varianta de con-

cept pe care o consideră cea 

mai potrivită pentru reabilita-

rea parcului Farmec, conform 

regulilor stabilite şi comuni-

cate public.

Anunţarea rezultatului 
şi paşii următori

La fi nalul perioadei de vot, 

Primăria Cluj-Napoca va anun-

ţa public varianta de concept 

care a întrunit cel mai mare 

număr de opţiuni.

Această variantă va sta la 

baza continuării demersurilor 

administrative şi tehnice ne-

cesare pentru realizarea pro-

iectului de reabilitare, în con-

formitate cu legislaţia în vigoa-

re şi procedurile aplicabile.

Acest proces reprezintă un 

mecanism pilot şi este pentru 

prima dată când Primăria 

Cluj-Napoca testează o astfel 

de abordare participativă struc-

turată, care combină informa-

rea publică, dezbaterea şi vo-

tul online asupra unui concept 

de amenajare urbană.

Rezultatele şi lecţiile în-

văţate în urma implementă-

rii mecanismului vor fi  ana-

lizate, cu scopul de a îmbu-

nătăţi şi adapta instrumen-

tele de participare publică 

utilizate în proiecte viitoare 

ale municipiului.

Obiectivele proiectului

În cadrul dezbaterii va fi  

prezentat conceptul de ame-

najare propus, care propune 

mai multe variante de ame-

najare şi utilizare. La baza 

acestora se afl ă un set de obiec-

tive comune:

1 buna accesibilitate pieto-

nală, prin integrarea în re-

ţeaua de spaţiii publice din 

vecinătate. Eliminarea împrej-

muirilor şi a obstacolelor, re-

alizarea de alei noi de legătu-

ră, extinderea zonelor verzi 

sunt măsuri care urmăresc u-

nifi carea parcului şi a bazei 

sportive, precum şi deschide-

rea acesteia din urmă în di-

recţia străzii Bucureşti şi a Ca-

nalului Morii.

2 sustenabilitatea viitorului 

ansamblu, prin:

•  gestionarea locală a apelor 

pluviale;

•  infi ltrare locală, prin limitarea 

suprafeţelor impermeabile;

•  utilizarea de tehnologii cu 

consum redus de energie (ilu-

minat LED, climatizare etc)

•  o performanţă energetică ri-

dicată a clădirii;

•  o proporţie semnifi cativă de 

energie din surse regenera-

bile (panouri fotovoltaice);

3 adresabilitate şi atractivi-

tate pentru cât mai multe 

tipuri de utilizatori, prin di-

versifi carea activităţilor, dis-

ciplinelor sportive şi prin mul-

tifuncţionalitatea spaţiilor şi 

amenajărilor.

4 fl exibilitate în utilizare. 

Variantele principale pre-

zentate permit adaptarea în 

timp la noi cerinţe sau tipuri 

de activităţi.

Alături de terenurile prin-

cipale de sport, confi guraţiile 

includ suprafeţe al căror rol 

poate fi  schimbat cu relativă 

uşurinţă.

Clujenii decid cum va arăta noul parc Farmec
Locuitorii din Cluj-Napoca sunt invitați să aleagă varianta de amenajare pentru extinderea parcului Farmec

Locuitorii din Cluj-Napoca sunt invitați să aleagă varianta de amenajare pentru extinderea parcului Farmec

Acest proiect vine în continu-
area celui fi nalizat în urmă 
cu 3 ani, când a fost reabili-
tat parcul Farmec, pe o 
suprafață de 3.125 mp, 
investiția realizată are ca 
scop revigorarea acestei zo-
ne verzi  prin realizarea unor 
sectoare de odihnă, zone 
pentru mișcare în aer liber și 
spații de joacă pentru copii. 
Proiectul a cuprins și o 
porțiune a Canalului Morii 
(1232 mp), a cărui biodiver-
sitate a fost păstrată intactă.

Etapa a doua a proiectului 
presupune extinderea actu-
alului parc Farmec de pe 
strada București din cartie-
rul Mărăști, prin realizarea 
unei baze sportive care să 
cuprindă inclusiv un centru 
comunitar. Centrul va pune 
la dispoziția utilizatorilor un 
spațiu multifuncțional, 
adaptabil pentru diferite 
activități: joacă, lectură, so-
cializare, ședințe adminis-
trative sau mici evenimente 
ale asociațiilor de proprie-
tari din zonă.

Demersul de reactivare a ba-
zei sportive Farmec vine ca 
răspuns la nevoile locuitorilor 
din zonă - nevoi exprimate 
prin petiții, inițiative și cam-
panii civice - și, ca atare, 
urmărește cooptarea unei 
părți cât mai însemnate a 
comunității în confi gurarea 
viitorului ansamblu.

Situată într-o zonă 
rezidențială a orașului cu un 
defi cit semnifi cativ de dotări 
publice, Baza sportivă 
Farmec este văzută ca o re-
sursă importantă pentru co-
munitate, iar modernizarea 
ei poate contribui la 
îmbunătățirea calității locui-
rii în cartier, prin multiplica-
rea posibilităților de petre-
cere a timpului liber și prin 
mai buna funcționare a 
rețelei de spații publice.

Înfi ințată în anul 1970 ca 
parte a întreprinderii 
Farmec, baza sportivă a 
funcționat și după privatiza-
rea companiei, fi ind concesi-
onată unor operatori comer-
ciali. Abandonate în prezent, 
atât terenul cât și 
construcțiile bazei se afl ă în 
proprietatea municipalității, 
alături de zona verde adia-
centă la vest.

Extinderea 
Parcului Farmec
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Guvernul dă o nouă lovi-

tură educaţiei: programul 

de acordare a voucherelor 

culturale pentru elevi, 

menit să stimuleze acce-

sul tinerilor la cultură, 

a fost amânat pentru anul 

şcolar 2027-2028.

Măsura este aplicată în con-

textul „constrângerilor buge-

tare” şi necesităţii reducerii 

cheltuielilor, proiect asumat 

de Guvernul Bolojan.

Derularea programului prin 

care se acordă vouchere cul-

turale pentru elevi a fost amâ-

nată, în urma deciziei Guver-

nului, explicată prin „constrân-

gerile bugetare cu care se con-

fruntă sistemul naţional de e-

ducaţie” şi „pentru a se limi-

ta cheltuielile bugetare”, no-

tează PortalÎnvăţământ.ro.

Prevederea apare în ordo-

nanţa de urgenţă privind edu-

caţia, publicată in Monitorul 

Ofi cial pe 30 ianuarie.

Programul National „Vou-

chere culturale pentru elevi” 

a fost amânat până la începu-

tul anului şcolar 2027-2028.

Astfel, elevii care ar fi 

trebuit să beneficieze de a-

ceste fonduri începand cu 

anul şcolar 2024-2025 nu 

vor avea acces la vouchere 

până atunci.

Potrivit angajamentului ini-

ţial, voucherele culturale pen-

tru elevi ar fi  trebuit să fi e im-

plementate progresiv, din anul 

şcolar 2024—2025, dupa cum 

urmează:

• 2024—2025 – Vouchere cul-

turale pentru elevi – bene-

fi ciarii sunt elevii din cla-

sa a XII-a a anului scolar 

curent;

• 2025—2026 – Vouchere cul-

turale pentru elevi – bene-

fi ciarii sunt elevii din cla-

sele a IX-a si a XII-a a anu-

lui scolar curent;

• 2026—2027 – Vouchere cul-

turale pentru elevi – bene-

fi ciarii sunt elevii din cla-

sele a V-a, a IX-a si a XII-a 

a anului scolar curent.

Cu toate acestea, programul 

naţional de acordare a vouche-

relor culturale pentru elevi, in 

valoare de 250 de lei/elev, nu 

a primit nici măcar normele de 

metodologie sau mecanismul 

de acordare, ceea ce înseamnă 

că prevederile legale ramân, 

practic, neaplicate, semnalea-

ză sursa citată.

În acest fel, elevii care ar 

fi  trebuit să benefi cieze de a-

ceste vouchere începând cu 

anul şcolar 2024-2025, au ră-

mas fără acces la fondurile 

destinate activităţilor cultura-

le, iar programul a fost sus-

pendat înainte de a fi  imple-

mentat efectiv.

Vouchere culturale 
şi sportive pentru 
elevii clujeni, acordate 
de Primărie

În anul şcolar 2024-2025, 

municipalitatea clujeană a in-

trodus un proiect unic la ni-

vel naţional prin care sprijină 

implicarea elevilor în activi-

tăţile sportive şi culturale. Ast-

fel, elevii de clasa a III-a au 

benefi ciat de vouchere spor-

tive în valoare de 500 de lei, 

iar elevii de clasa a IX-a au 

benefi ciat de vouchere cultu-

rale în valoare de 600 de lei.

În vara anului trecut, ad-

ministraţia locală anunţa ma-

jorarea sumelor pentru vou-

cherele acordate pentru anul 

şcolar 2025-2026. Astfel, va-

loarea voucherelor sportive 

urma să crească de la 500 la 

700 de lei, iar valoarea vou-

cherelor culturale – de la 600 

la 700 de lei.

Practic, proiectul vouche-

relor acordate de Primăria 

Cluj-Napoca vine să comple-

teze alte proiecte cu caracter 

educaţional şi social desfăşu-

rate de administraţia locală 

pentru încurajarea unui stil 

de viaţă sănătos şi reducerea 

abandonului şcolar.

Guvernul taie voucherele 
culturale pentru elevi

Bianca PREDA
redactia@monitorulcj.ro

Preşedintele Senatului, 

Mircea Abrudean (foto), 

a declarat, luni, că este deci-

zia premierului Ilie Bolojan 

dacă va cere un vot de 

încredere în Biroul Politic 

Naţional al PNL, menţio-

nând că un astfel de demers 

este „absolut normal” şi ar 

rezolva toate chestiunile 

care apar în spaţiul public.

El a fost întrebat dacă se 

clatină scaunul lui Ilie Bolo-

jan în interiorul PNL, după ce 

acesta a spus că ar putea să 

ceară un vot de încredere în 

interiorul partidului în con-

textul „atacurilor” care au ve-

nit în ultima vreme.

„E o chestiune politică un 

vot de încredere în BPN, da-

că va fi  cerut este absolut nor-

mal, s-a mai întâmplat şi nu 

văd nicio problemă aici. Cred 

că un astfel de vot de încre-

dere ar rezolva toate chestiu-

nile care apar în spaţiul pu-

blic. Eu nu cred că se clatină 

scaunul lui Ilie Bolojan în acest 

moment nici la conducerea 

PNL, nici în fruntea Guvernu-

lui României. Nu sunt moti-

ve pentru aşa ceva, că există 

discuţii, că există tensiuni ca-

re mai nou apar în spaţiul pu-

blic nu sunt gestionate intern, 

iarăşi nu este o chestiune de 

noutate pentru Partidul Naţi-

onal Liberal destul de vibrant 

din punctul ăsta de vedere, 

după cum ştiţi de-a lungul is-

toriei recente. Deci, răspun-

sul este nu”, a afi rmat Abru-

dean, citat de Agepres.

În opinia sa, printr-un vot 

de încredere în PNL, Bolojan 

s-ar asigura de suportul ma-

jorităţii BPN.

„Cred că, dacă se va deci-

de în această direcţie, vrea să 

se asigure că există suportul, 

cel puţin al majorităţii celor 

din BPN, dacă nu unanim”, 

a explicat Mircea Abrudean.

Potrivit acestuia, dintot-

deauna sunt liberali care cri-

tică conducerea partidului în 

spaţiul public, „nu este ceva 

nou pentru PNL, nu este ce-

va de dorit”.

„Din punctul meu de ve-

dere, lucrurile ar trebui ges-

tionate în cadrul intern de 

partid. Dacă nu se poate acest 

lucru, sigur că e dreptul co-

legilor să facă ceea ce do-

resc, dar nu cred că face bi-

ne acest lucru”, a arătat pre-

şedintele Senatului.

Întrebat dacă are informa-

ţii că ar exista lideri PNL ca-

re au înţelegeri subterane cu 

lideri PSD pentru a-l da jos pe 

Ilie Bolojan, el a răspuns: 

„Există speculaţii pe această 

temă, nu am personal astfel 

de informaţii şi n-aş vrea să 

comentez pe subiect pentru 

că e o chestiune, repet, de po-

litică internă a Partidului Na-

ţional Liberal care trebuie ges-

tionată în forurile de partid şi 

comunicată ofi cial de către 

conducerea partidului din ca-

re nu fac parte”.

„Sunt chestiuni de specu-

lat. Deocamdată lucrurile aces-

tea se măsoară la vot, nu am 

văzut niciun vot în Parlament 

al unui membru PNL împo-

triva Guvernului PNL, împo-

triva unui ministru PNL, îm-

potriva premierului. Deci, de-

ocamdată, la vot, Partidul Na-

ţional Liberal îl susţine pe Ilie 

Bolojan, Guvernul condus de 

Bolojan şi miniştrii PNL”, a 

adăugat Abrudean.

Biroul Politic Naţional al 

PNL s-a reunit ieri la Vila Lac, 

unde la această şedinţă pre-

mierul Ilie Bolojan a cerut un 

vot de încredere. În 30 ianu-

arie, premierul Ilie Bolojan a 

declarat că ia în calcul solici-

tarea unui vot de încredere în 

interiorul PNL. 

Abrudean: Un vot de încredere pentru Bolojan, absolut normal

Oleg GHILAS
redactia@monitorulcj.ro

Propunere curajoasă a par-

lamentarului norvegian 

Arild Hermstad: Maia 

Sandu, preşedintele 

Republicii Moldova, merită 

Nobelul pentru Pace în con-

textul eforturilor de conso-

lidare a democraţiei moldo-

veneşti în faţa tentativelor 

de destabilizare ale Rusiei.

Un deputat norvegian, 

Arild Hermstad, lider al Par-

tidului verzilor, o propune 

pe Maia Sandu pentru pre-

miul Nobel pentru Pace, no-

tează Defapt.ro.

„A fost crucială pentru opri-

rea încercărilor Rusiei de a dă-

râma democraţia moldove-

nească”, a scris deputatul nor-

vegian într-un mesaj publicat 

pe pagina de Facebook.

Arild Hermstad conduce 

Partidul Verzilor din 2022. Par-

tidul este pro-NATO şi pro-UE.

„În prima linie a apărării 
democraţiei în Europa”

Hermstad arată că Sandu 

a fost „în prima linie a apă-

rării democraţiei în Europa”, 

blocând tentativele Rusiei de 

manipulare a alegerilor, dez-

informarea şi atacurile ciber-

netice, iar prin acţiunile sale 

curajoase „a oprit planurile 

Kremlinului de a submina de-

mocraţia moldovenească”.

„Am nominalizat-o pe pre-

şedinta Moldovei Maia Sandu 

la Premiul Nobel pentru pace. 

Sandu a fost pe frontul demo-

craţiei în Europa. Moldova a fost 

supusă unor tentative documen-

tate de infl uenţă electorală ru-

să, dezinformare, atacuri ciber-

netice şi destabilizare pentru a 

obţine o guvernare mai priete-

noasă Kremlinului. Aşa operea-

ză Rusia împotriva mai multor 

foste state sovietice. Ruşii duc 

război hibrid împotriva mai mul-

tor ţări şi, în ciuda unei mari in-

certitudini din jurul nostru, nu 

există nicio îndoială că Putin es-

te cea mai mare ameninţare la 

adresa păcii şi stabilităţii în Eu-

ropa. Maia Sandu şi Moldova 

duc o luptă pentru noi toţi”, a 

notat deputatul Arlid Hermstad 

în mesajul citat.

Republica Moldova a fost 

supusă unor metode constan-

te de infl uenţare a alegerilor de 

către Rusia, precum şi acţiuni-

lor de destabilizare, tentativă 

prin care Kremlinul încerca in-

stalarea unei puteri pro-ruse.

„Sandu le-a răspuns ruşi-

lor cu mijloace paşnice: să 

întărească statul de drept, să 

protejeze alegerile libere şi 

să respecte un curs democra-

tic. Sandu se distanţează clar 

de imperialismul rus şi lea-

gă Moldova mai aproape de 

democraţiile occidentale. A-

ceasta este muncă de pace 

pentru vremurile noastre: 

Construim comunităţi robus-

te înainte ca confl ictele să de-

vină violente. Rezist infl uen-

ţei autoritare cu transparen-

ţă şi guvernanţă publică. De-

mocraţia este o condiţie pre-

alabilă pentru adevărata pa-

ce. Maia Sandu a fost cruci-

ală pentru oprirea încercări-

lor Rusiei de a dărâma demo-

craţia moldovenească. Pen-

tru asta cred că merită Pre-

miul Nobel pentru pace”, a 

scris Hemstad, pe Facebook.

Sandu, „Liderul Mondial 
al Anului” 2025

De altfel, preşedintele Re-

publicii Moldova, Maia San-

du, a fost desemnată „Lide-

rul Mondial al Anului” 2025 

de publicaţia britanică The 

Telegraph, pentru rolul său 

decisiv în apărarea democra-

ţiei şi pentru contracararea 

presiunilor şi ingerinţelor Fe-

deraţiei Ruse.

Pe 24 decembrie 2020, 

Maia Sandu a fost învestită 

în funcţia de preşedinte al 

Republicii Moldova, după 

victoria din 15 noiembrie 

2020, când a avut loc cel 

de-al doilea tur al alegerilor 

prezidenţiale. 

La 24 decembrie 2024, Ma-

ia Sandu a depus jurământul 

pentru cel de-al doilea man-

dat de şef de stat, după ce a 

câştigat turul al doilea al ale-

gerilor prezidenţiale din 3 no-

iembrie, devenind primul pre-

şedinte reales prin vot direct 

al cetăţenilor.

Maia Sandu a fost propusă 
la Premiul Nobel pentru Pace
Deputat norvegian Arild Hermstad: „A fost crucială pentru oprirea 
încercărilor Rusiei de a dărâma democrația moldovenească”

Maia Sandu a fost propusă la Premiul Nobel pentru Pace
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Sergiu TĂMAŞ
redactia@monitorulcj.ro

44 de km de noi reţele de 

apă şi canalizare fi nalizate 

în judeţul Cluj. Investiţiile 

în valoare de peste 

9 milioane de euro 

au fost realizate prin Fondul 

Întreţinere, Înlocuire, 

Dezvoltare de Consiliul 

Judeţean Cluj, prin 

Compania de Apă „Someş”

CJ Cluj a fi nalizat şi recep-

ţionat în cursul anului 2025, 

prin Compania de Apă „Someş” 

S.A. al cărei acţionar majoritar 

este, investiţii din fonduri pro-

prii în valoare de 46.150.000 

lei, în plus faţă de fondurile eu-

ropene atrase, pentru extinde-

rea şi înlocuirea reţelelor de ali-

mentare cu apă şi colectare-epu-

rare a apelor uzate.

Investiţiile, ce au totalizat 

44 km de reţele noi de apă şi 

canalizare, au fost fi nanţate 

din fondul „Întreţinere, Înlo-

cuire, Dezvoltare – I.I.D.” al 

Companiei de Apă „Someş”, 

constituit din redevenţa şi im-

pozitul pe profi t virate Consi-

liului Judeţean Cluj şi retur-

nate de forul administrativ ju-

deţean Companiei pentru de-

rularea de noi investiţii.

Astfel, în cursul anului 2025 

au fost fi nalizate, recepţionate 

ori a fost demarată procedura 

de recepţie pentru 12 contracte 

de lucrări ce au vizat înfi inţări, 

extinderi şi modernizări ale sis-

temelor de apă şi canalizare în 

19 localităţi din judeţul Cluj.

În ceea ce priveşte reţeaua 

de apă, au fost realizaţi 36 de 

km de noi conducte de trans-

port şi distribuţie, cu 527 de 

branşamente la imobile şi pa-

tru staţii de pompare. De ase-

menea, în ceea ce priveşte ca-

nalizarea, reţeaua a fost extin-

să pe o lungime de circa 8 km, 

cu 261 de racorduri şi opt sta-

ţii de pompare a apei uzate.

Doar în ultimii 13 ani, Con-

siliul Judeţean a alocat din sur-

se proprii, respectiv din Fon-

dul IID, circa 31,6 milioane de 

euro (161 milioane de lei) pen-

tru extinderea şi reabilitarea 

infrastructurii de apă şi cana-

lizare, în special în special zo-

na rurală a judeţului.

44 de km de noi rețele de apă și canalizare finalizate în județul Cluj

¤ „Optimizarea funcţionării și mărirea capacităţii staţiei de 
epurare ape uzate din” – o staţie de epurare de 10.000 l.e.

¤ „Extindere reţea de canalizare în Cămărașu” – 1,54 km 
reţea de canalizare, 61 racorduri, 2 SPAU și 489 m con-
ducte refulare

¤ „Extindere reţea de alimentarea cu apă în Fodora” – 
2,14 km reţea de distribuţie și 56 branșamente

¤ „Alimentare cu apă Inel Răscruci-Bonţida” – 3,30 km 
conductă transport și 0,51 km reţea distribuţie

¤ „Extindere reţea de alimentare cu apă în comuna Mica” 
– 11,85 km conducte de distribuţie și 139 branșamente

¤ „Extindere reţele de alimentare cu apă și canalizare în lo-
calitatea Iclod” – 1 km conducte de distribuţie și 53 branșa-
mente și 0,53 km conductă de canalizare și 50 racorduri

¤ „Extindere reţea de canalizare în localitatea Livada” – 
4,96 km reţea de canalizare, 150 racorduri la imobile, 3 
SPAU și 1,28 km conducte refulare

¤ „Optimizarea funcţionării canalizării menajere între 
Sucutard și Ţaga”

¤ „Extindere reţea de apă potabilă în localităţile Borșa, 
Borșa Cătun și Giula” – 5,95 km reţea de distribuţie și 91 
de branșamente la imobile

¤ „Extindere reţea de apă în localitatea Feldioara” – 4,7 
km reţea distribuţie și 88 branșamente

¤ „Extindere alimentare cu apă în satul Ghirișu Român” – 3,56 
km reţea distribuţie, 17 branșamente și 1 SP tip hidrofor

¤ „Alimentare cu apă, rezervor și branșamente în localita-
tea Aghireșu Fabrici” – 1,29 km conductă aducţiune, 2,37 
km reţea distribuţie, 83 branșamente și 1 rezervor 50 mc

Investiții finalizate, recepționate sau aflate 
în procedură de recepție, derulate în 2025

ALIN TIȘE | președintele Consiliului Județean Cluj

„Am ales să folosim acești bani tot în benefi ciul 
direct al clujenilor, pentru a completa investițiile 
edilitare în valoare de circa 700 de milioane 
de euro cofi nanțate de Uniunea Europeană în ultimii 
30 de ani. În paralel, avem demarate în județul Cluj 
alte opt contracte de lucrări fi nanțate din fondul IID, 
în valoare de peste 76 de milioane de lei, afl ate 
în diferite stadii de execuție. Între acestea se afl ă 
și investiția privind extinderea alimentării cu apă 
în zona de munte a județului, Apă în Apuseni, 
un proiect foarte important pentru clujenii de aici 
și care înregistrează un progres de circa 65%”. 

Sergiu TĂMAŞ
redactia@monitorulcj.ro

Cel mai mare contract 

de fi nanţare din istoria 

comunei Apahida cuprin-

de şi modernizarea 

mai multor sectoare 

de drum, inclusiv strada 

Merilor din satul Pata.

„Strada Merilor – moderni-

zare pentru mobilitate urbană 

şi infrastructură durabilă! Stra-

da Merilor face parte din planul 

de reabilitare urbană, cu lucrări 

proiectate ce vizează îmbună-

tăţirea condiţiilor de trafi c şi si-

guranţă rutieră”, potrivit unei 

postări pe pagina de Facebook 

a Primăriei comunei Apahida.

Ce este propus?

•  2 benzi de circulaţie – pen-

tru fl uidizarea trafi cului şi 

reducerea aglomeraţiei

•  Infrastructură pentru trans-

portul public – cu staţii de-

dicate pentru o mai bună co-

nectivitate

•  Trotuare pe ambele părţi – 

pentru siguranţa pietonilor 

şi accesibilitate crescută

•  Canalizare pluvială – pen-

tru gestionarea efi cientă a 

apelor meteorice şi preve-

nirea inundaţiilor

Străzile ce urmează a fi  

modernizate includ peste 20 

de tronsoane din Pata şi Dez-

mir, cu o lungime totală de 

aproape 8 km.

Acest proiect demonstrea-

ză angajamentul autorităţi-

lor locale pentru o infrastruc-

tură urbană modernă, sigu-

ră şi sustenabilă, în benefi -

ciul comunităţii.

ADR Nord-Vest fi nanţează 

acest proiect prin Programul 

Regional Nord-Vest 2021-2027 

din Fondul European de Dez-

voltare Regională al UE.

Valoarea totală a contrac-

tului este de 99.564.746,39 

lei, iar valoarea totală eligibi-

lă a proiectului este de 

88.600.665,08, din care valoa-

rea eligibilă nerambursabilă 

din FEDR este de 75.310.565,32 

lei şi valoarea nerambursabi-

lă din bugetul naţional de 

11.518.086,44 lei.

Strada Merilor din satul 
Pata va fi modernizată 
în cadrul celui mai mare 
proiect din istoria Apahidei

Sergiu TĂMAŞ
redactia@monitorulcj.ro

Viceprimarul municipiului 

Cluj-Napoca Dan Tarcea 

a răspuns la întrebările 

puse de clujeni legate 

de şcoli, grădiniţe şi creşe 

din oraş. El a primit mai 

multe întrebări referitoare 

la unităţile de învăţământ 

şi a oferit răspunsuri.

O doamnă l-a întrebat des-

pre posibilitatea renovării Co-

legiului Naţional „George Ba-

riţiu” din Cluj-Napoca.

„Aici avem un studiu, căru-

ia trebuie să îi actualizăm date-

le. Este vorba de un DALI (Do-

cumentaţie de aveizare a lucră-

rilor de intervenţie – n. red.). 

În acest an vom face aceast ac-

tualizare şi vom include şi Co-

legiul Naţional «George Bari-

ţiu» într-un program de man-

sardare şi modernizare, aşa cum 

au fost incluse alte 32 de uni-

tăţi de învăţământ în 2024 şi 

2025”, a răspuns Dan Tarcea, 

într-un clip video publicat pe 

pagina sa de Facebook.

Un alt cetăţean l-a întrebat 

pe viceprimar despre situaţia 

grădiniţelor de pe Strada Târ-

navelor şi zona Parcului Fe-

roviarilor: Grădiniţa „Degeţi-

ca”, respectiv Grădiniţa „Că-

suţa Poveştilor”.

Viceprimarul a răspuns că 

la grădiniţa de pe strada Târ-

navelor a trebuit făcută o con-

solidare suplimentară la pereţi.

„Acoperişul este gata, du-

pă lucrări suplimentare de 

consolidare, iar estimarea es-

te ca din luna mai, copiii să 

revină într-un spaţiu moder-

nizat. La Parcul Feroviarilor 

(Grădiniţa «Degeţica» – n. red.) 

se lucrează, ritmul este unul 

mai mic acolo, deoarece acest 

proiect este fi nanţat din fon-

duri de la CNI (Compania Na-

ţională de Investiţii – n. red.), 

iar în acest moment, fonduri-

le sunt gradate. Aşteptăm de-

cizia Guvernului să vedem ce 

se întâmplă cu banii, astfel 

încât să putem estima şi un 

termen de fi nalizare. Acolo, 

pe lângă grădiniţă vom face 

şi o creşă, deci, practic vom 

creşte numărul de locuri”, a 

mai spus Tarcea.

Chestionat despre proble-

ma creşelor şi grădiniţelor 

insufi ciente, viceprimarul a 

răspuns că în ultimii ani, mu-

nicipalitatea a a realizat in-

vestiţii majore în infrastruc-

tura şcolară.

„Am crescut numărul în 

creşe de la 475 la peste 1.800 

de locuri, iar în şcoli numărul 

de locuri a crescut cu peste 

2.500 pentru copii, astfel încât 

să nu mai fi e nevoiţi să mear-

gă în două schimburi, încă nu 

este rezolvată total această pro-

blemă, dar continuăm inves-

tiţiile în infrastrcutura şcola-

ră”, a explicat Dan Tarcea.

HUB-ul educaţional din 
Borhanci, aproape gata

Printre investiţii, viceprima-

rul a enumerat HUB-ul educa-

ţional din Borhanci, dar şi lu-

crări care vor fi  începute în 

cartierul Bună Ziua unde va fi  

construită o şcoală de la zero.

„Urmează în următoarea 

lună să preluăm o creşă nouă 

şi o grădiniţă în zona Dede-

man. Vom creşte constant nu-

mărul de locuri, astfel încât 

toţi copii să aibă loc în aceste 

stucturi”, a mai spus Tarcea.

El a oferit termene şi pentru 

fi nalizarea lucrărilor la HUB-ul 

din Borhanci. Acolo, lucările 

avansează conform etapelor sta-

bilite: şcoala şi liceul sunt pro-

gramate pentru fi nalizare până 

în iulie 2026, cu deschiderea din 

septembrie. Creşa şi grădiniţa 

sunt planifi cate până la fi nalul 

acestui an, cu locuri suplimen-

tare pentru copii.

„Practic vom aduce un su-

fl u nou insfrastructurii edu-

caţionale de la nivelul mun-

cipiului Cluj-Napoca”, a mai 

spus Dan Tarcea.

Totodată, la Liceul de Co-

regrafi e „Octavian Stroia”, 

proaspăt renovat, sălile noi 

de balet vor fi  date în folo-

sinţă în a doua parte a lunii 

februarie, iar la Colegiul Teh-

nic de Construcţii „Anghel 

Saligny”, după fi nalizarea re-

locărilor temporare, va fi  de-

marat un program de moder-

nizare a unităţii.

Școli și grădinițe din Cluj, 
modernizate pe bandă rulantă
Modernizarea continuă la școlile și grădinițele din Cluj-Napoca. 
Stadiul proiectelor, prezentat de viceprimarul Dan Tarcea.

Viceprimarul municipiului Cluj-Napoca Dan Tarcea a răspuns la întrebările 
puse de clujeni legate de şcoli, grădiniţe şi creşe din oraş
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CLUJ-NAPOCA, Piața Cipariu, Tel: 0364266523
cluj@prink.ro  www.prink.ro

ANUNȚ PRIVIND ORGANIZAREA UNEI LICITAȚII 
PUBLICE DE VÂNZARE IMOBILE

Comuna Aghireșu, cu sediul în loc. Aghireșu-Fabrici, 
nr. 86, jud. Cluj, tel.0264.358.001, fax. 0264.357.252, or-
ganizează licitație publică pentru vânzare a Casei identifi -
cată in CF nr.62391 în suprafață utilă de 80 mp și teren 
762 mp având categoria de folosință curți-construcții și ara-
bil, situat în intravilanul localității Ticu-Colonie, înscris în 
domeniul privat al comunei Aghireșu, județul Cluj.

Condiții de desfășurare a licitației: sunt prevăzute în Ca-
ietul de sarcini, document ce se poate ridica de la sediul 
Primăriei Comunei Aghireșu.

Data limită pentru solicitarea clarifi cărilor este 16.02.2026, 
ora 11.00

Data – limită de depunere a ofertelor: 25.02.206, pâ-
nă la ora 14.00.

Data, ora și locul desfășurării licitației: 26.02.2026, ora 
14.00 la sediul Primăriei Comunei Aghireșu. 

Informații suplimentare: tel. 0264.358.001, 
0775.591.839 ( Luni-Joi între orele 8.00-16.00, Vineri în-
tre orele 8.00-14.00)

Persoana de contact: Tamas-Gebe Karola

Telefon/Fax: 0264-41-45-68   Mobil: 0729-15-86-00

Comercializează, formatează și montează 
acumulatori auto, 

acumulatori tracțiune, 
acumulatori staționări.

Reprezentanța Batrom 
din Cluj Napoca 

se afl ă pe strada Streiului, nr. 12

Program: L-V – 08.00-18.00
S: 08.00-13.00

www.batrom.rowww batrom rowww batrom ro
Batrom  

i li ă f t ă i t ă

reprezentanță și service

 Rombat SA Bistrița

¤  Experiență de 
peste 30 de ani

¤  Disponibilitate 
mare în stoc

¤  Orice anvelopă 
sau jantă 
la comandă

30
DE ANI

DE EXISTENȚĂ

TOATE ANVELOPELE ȘI JANTELE ÎNTR-UN SINGUR LOC !

Anvelope – Jante – Vulcanizare – Hotel Anvelope

ANUNŢ VÂNZARE TEREN

VÂND TEREN INTRAVILAN

pe str. Cosaşilor în Dezmir (Apahida), 
în suprafaţă de 1.000 mp, 
cu front la stradă şi curent.

Preţ 70 €/mp.

Detalii la telefon: 0742-164697

ANUNŢ DE ANGAJARE

D.P. NAPOCA S.A. 

recrutează personal 
în vederea angajării pentru următoarele ocupaţii:

¤ Muncitor califi cat/necalifi cat străzi – perioadă determinată;

¤ Sudor – perioadă determinată;

¤ Inginer CFDP – perioadă nedeterminată;

¤ Mecanic utilaje – perioadă determinată;

¤ Technician în electronică – perioadă determinată;

¤ Agent securitate – perioadă determinată.

Cei interesaţi vor depune la secretariatul societăţii sau pe e-mail 
(offi  ce@domeniulpublicnapoca.ro) cerere de angajare / scrisoa-
re de intenţie, însoţită de un CV, copie după actul care atestă pre-
gătirea profesională, nivelul de studii).

Informaţii suplimentare la telefon 0264 552 666, interior 28, 
sau la sediul societăţii din Cluj-Napoca, str. Calea Someseni, nr. 2.

ANUNŢ AUTORIZAŢIE DE CONSTRUIRE

ANDEA IOAN DORIN, cu domiciliul în Cluj-Napoca, str. 
Meșterilor, nr. 5, ap. 3, jud. Cluj, anunţă conform legii 
nr.102 din 13.04.2023, alineatul 23+3, obţinerea autori-
zaţiei de construire nr. 31 din data 08.12.2025, emisă de 
Primăria Cluj-Napoca, cu titlul „Desfi inţare construcţie C2, 
localitatea Cluj-Napoca, judeţul Cluj”.

Aduc la cunoștinţă că la data de 02.02.2026, ora 08.00, 
vor începe lucrările de construcţii autorizate pentru imobi-
lul teren și/sau construcţii situat în judeţul Cluj, municipiul 
Cluj-Napoca, cod poștal: 400683, str.Câmpului nr. 135, Car-
tea funciară 326903, nr. cadastral 326903.

CONVOCATOR

Consiliul de Administraţie al
S.C. SORTILEMN S.A.

cu sediul în Gherla, str. Clujului, Nr. 7, Înregistrată la Re-
gistrul Comerţului Cluj sub nr. J12/145/1991, C.U.I. 199745, 
convocă Adunarea Generală Ordinară şi Extraordinară pen-
tru data de 06.03.2026, la sediul societăţii pentru toţi acţi-
onarii înregistraţi în registrul acţionarilor la data de referin-
ţă de 16.02.2026.

În cazul în care adunarea nu va putea avea loc la data de 
06.03.2026, aceasta se va desfășura pe 09.03.2026, în ace-
lași loc, la aceleași ore și cu aceeași ordine de zi.

I. Adunarea Generală Ordinară se va ţine la ora 10.00, 
având următoarea ordine de zi:

1. Aprobarea reînnoirii liniei de credit cu majoare de la 
3.575.000 EUR la 4.575.000 EUR, pentru fi nanţarea activi-
tăţii curente, pentru o perioadă de 24 luni, respectiv până 
în 15.12.2028, prin încheierea unui act adiţional la Contrac-
tul de credit nr. 6383/4250/2020 din 16.12.2020, încheiat 
cu cu BRD – Groupe Societe Generale S.A.
2. Aprobarea pentru că creditul suplimentar să fi e acordat 
în condiţiile stabilite de bancă, inclusiv în ceea ce privește 
durată, dobânda, comisioanele, garanţiile și celelalte clau-
ze contractuale aferente.
3. Aprobarea menţinerii tuturor garanţiilor existente aferen-
te liniei de credit în valoare nouă de 4.575.000 EUR, mai 
sus menţionate, respectiv:

(i) Contract de ipotecă asupra următoarelor imobile:
• Imobil situat în Gherla, proprietatea Sortilemn S.A., re-

prezentat de teren în suprafaţa de 29.179 mp și construc-
ţiile C1 Hala Producţie Placaj și Scaune în suprafaţa de 
18017 mp; C2 Magazie de Produse Finite în suprafaţa 
de 1608 mp; C3 Recipienţi Aer în suprafaţa de 28 mp; 
C4 Șopron în suprafaţa de 48 mp; C5 Cântar în suprafa-
ţa de 36 mp, C6 Cabina Portar în suprafaţa de 4 mp, edi-
fi cate pe acesta, înregistrat sub numărul cadastral 
51154-C1-C2-C3-C4-C5-C6 în cartea funciara nr. CF 51154;

(ii)  Contract de ipotecă asupra tuturor conturilor curente 
deschise de către Societate la BRD – Groupe Societe 
Generale S.A. și asupra tuturor soldurilor creditoare 
ale acestora.

(iii)  Contract de ipotecă asupra universalităţii de creanţe, 
cu notifi carea principalilor clienţi IKEA și STOKE.

(iv)  Contract de ipotecă asupra următoarelor bunuri mobile:
•  Echipamente, proprietatea Sortilemn S.A. înregistrate 

cu următoarele numere de inventar:
20006, 2024, 20070, 20354, 20355, 20356, 20390, 

20391. 20397, 20399, 20401, 20402, 20404, 20405, 20406, 
20407, 20408, 20409, 20410, 20412, 20414, 20415, 20416, 
20417, 2490, 2491, 2492, 2585, 2670, 2722, 2723, 2724, 
2727, 2776, 2703, 2812, 2814, 2823, 2844, 2857, 2912, 
2968, 2974, 2984, 2985, 2987, 2989, 41287, 42254, 20071, 
20092, 20093, 20094, 20231, 20280, 20291, 20372, 20375, 
20424, 20430, 20435, 20450, 20480, 20513, 20524, 20532, 
20537, 2238

(v)  Contract de ipotecă asupra stocurilor prezente și vii-
toare (materii prime, produse fi nite, lucrări în curs) 
proprietatea Sortilemn S.A., situate în loc Gherla, str. 
Clujului nr. 7, jud. Cluj.

4.  Aprobarea achiziţionării unui plafon de emitere acre-
ditive cu și fără opţiune FINTRA, în valoare de 200.000 
de Euro, pentru o perioadă de 24 luni, pentru fi nanţa-
rea activităţii curente, încheiat de către Societate, în 
calitate de Împrumutat, cu BRD – Groupe Societe Ge-
nerale S.A., în calitate de creditor.

5.  Aprobarea garantării plafonului de acreditive în valoa-
re de 200.000 EUR prin înscrierea garanţiilor menţio-
nate mai jos, respectiv:

(vi)   Contract de ipotecă asupra următoarelor imobile:
•  Imobil situat în Gherla, proprietatea Sortilemn S.A., re-

prezentat de teren în suprafaţa de 29.179 mp și con-
strucţiile C1 Hală Producţie Placaj și Scaune în suprafa-
ţa de 18017 mp; C2 Magazie de Produse Finite în su-
prafaţa de 1608 mp; C3 Recipienţi Aer în suprafaţa de 
28 mp; C4 Șopron în suprafaţa de 48 mp; C5 Cântar în 
suprafaţa de 36 mp, C6 Cabină Portar în suprafaţa de 
4 mp, edifi cate pe acesta, înregistrat sub numărul ca-
dastral 51154-C1-C2-C3-C4-C5-C6 în cartea funciară nr. 
CF 51154;

(vii)  Contract de ipotecă asupra tuturor conturilor curen-
te deschise de către Societate la BRD – Groupe Soci-
ete Generale S.A: și asupra tuturor soldurilor credi-
toare ale acestora.

6.  Aprobarea contractării unui credit nou de investiţii, în 
valoare de 800.000 Euro, de către Societate în calita-
te de Împrumutat, cu BRD – Groupe Societe Generale 
S.A., în calitate de creditor, pentru o perioadă de 72 
luni în condiţiile stabilite de bancă.

7.  Aprobarea garantării creditului nou de investiţii prevă-
zut la art. 5 prin constituirea de garanţii reale mobili-
are exclusiv asupra utilajelor achiziţionate din credit, 
în favoarea BRD – Groupe Societe Generale S.A., în 
condiţiile legii și prin înscrierea unui contract de ipote-
că asupra tuturor conturilor curente deschise de către 
Societate la BRD – Groupe Societe Generale S.A. și a-
supra tuturor soldurilor creditoare ale acestora.

• Diverse.

II. Adunarea Generală Extraordinară se va ţine la ora 
11.30 cu următoarea ordine de zi:

1. Aprobarea actualizării Actului Constitutiv al societăţii, 
ca urmare a prelungirii mandatului auditorului fi nanciar, 
prin modifi carea art. 18 – Auditul fi nanciar, care va avea ur-
mătorul cuprins:

„Auditor fi nanciar al societăţii este S.C. PKF ECONOME-
TRICA S.R.L., cu sediul în Timișoara, Str. 3 August 1919 nr. 
9, înregistrată la Ofi ciul Registrului Comerţului sub nr. 
J1998001326351, CUI RO 11332463, auditor fi nanciar, 
membru al Camerei Auditorilor Financiari din România 
(CAFR), autorizaţia nr. 762/2007. Mandatul auditorului fi -
nanciar este valabil pentru perioada 15.04.2026 – 14.04.2029, 
având o durată de 3 (trei) ani.”

Documentele și informaţiile privind problemele înscrise 
pe ordinea de zi pot fi  consultate la sediul societăţii sau pe 
internet la adresa www.sortilemn.ro, începând cu data de 
16.02.2026.

Pentru informaţii suplimentare vă rugăm să ne contac-
taţi la tel. 0264/241717.

PREŞEDINTELE CONSILIULUI DE ADMINISTRAŢIE:
MICHAEL BRANDHUBER

MICA PUBLICITATE

PIERDERI

¤ Pierdut carnet de student eliberat de UBB Cluj-Napoca, 
pe numele PAP BENCE. Se declară nul.
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Încă o plecare 
de la CFR Cluj!

CFR Cluj a ales să renunţe la 
încă un jucător în această 
perioadă de mercato. 
Gruparea din Gruia a anun-
ţat pe reţelele de socializare 
că nu se va baza pe Mateo 
Miclăuș (17 ani) în acest se-
zon, iar jucătorul va fi cedat 
sub formă de împrumut la 
Unirea Alba Iulia, în Liga 3. 
Gruparea antrenată de 
Dragoș Militaru luptă pentru 
promovarea în eșalonul se-
cund. „Mult succes, Mateo 
Miclăuș! Cluburile CFR 1907 
Cluj și CSM Unirea Alba Iulia 
au ajuns la un acord privind 
împrumutul tânărului nostru 
jucător, Mateo Miclăuș, până 
la finalul acestui sezon! 
Acesta va evolua alături de 
CSM Unirea Alba Iulia, în 
Liga a 3-a, pentru a acumula 
experienţă și minute impor-
tante la nivel de seniori! Îţi 
urăm multă baftă, Mateo!”, 
au transmis clujenii.

Becali vrea să cumpere 
de la „U” Cluj!
Gigi Becali, patronul celor de 
la FCSB, vrea să își întărească 
echipa cu doi jucători de la 
Universitatea Cluj. Omul de 
afaceri a urmărit meciul din-
tre Rapid și „U” Cluj și a ră-
mas impresionat de Oucasse 
Mendy, jucător transferat în 
această iarnă de gruparea ar-
deleană. Atacantul francez a 
intrat pe teren în minutul 58, 
în locul lui Andrei 
Gheorghiţă, și a schimbat 
soarta meciului. Mai întâi a 
deschis scorul în urma unei 
lovituri de colţ, apoi a scos 
penalty-ul din care Dan Nistor 
a închis tabela. Evoluţia sa 
l-a impresionat pe Becali, ca-
re și-a recunoscut imediat ad-
miraţia faţă de fotbalistul 
crescut la academia celor de 
la Marseille. „Am mai văzut 
eu un jucător, de la «U» Cluj. 
Mendy ăla, da! A dat gol, a 
scos 11 metri. E super jucător 
Mendy ăsta. Am văzut, dar 
nu cred că poţi lua de la ei. 
În play-off mi-e frică cel mai 
mult… Eu cred că „U” Cluj va 
fi pe locul 4, noi pe 5. Au for-
ţă, au jucători puternici, care 
au curaj, bărbaţi, pasează, se 
luptă. Rapid nu a avut nicio 
ocazie de gol, jucând acasă. 
Singurul lucru ce nu au cei de 
la «U» Cluj…un atacant, unul 
care să o bage în poartă”, a 
spus Gigi Becali, pentru 
Fanatik. Alt fotbalist care a 
fost pe placul finanţatorului 
de la FCSB a fost Issouf 
Macalou. Jucătorul transferat 
iarna trecută de la Sochaux a 
reușit 4 goluri și 7 pase deci-
sive în 32 de etape în 
Superligă și este titular indis-
cutabil în flancul drept al ata-
cului lui Cristiano Bergodi.

Pe scurt

marți, 3 februarie 2026
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Sergiu CRĂCIUN
redactia@monitorulcj.ro

Ardelenii sunt pe locul 

5 în acest moment,

cu 39 de puncte, 

cu unul mai mult decât FC 

Botoşani şi UTA Arad, 

trei mai mult decât 

Oţelul Galaţi, patru 

peste CFR şi cinci 

faţă de FCSB şi Farul. 

Aşa arată lupta pentru 

play-off în acest moment, 

motiv pentru care 

Cristiano Bergodi 

este precaut înaintea 

duelului de astăzi.

Deşi au produs surpriza în 

etapa trecută şi au câştigat pe 

terenului Rapidului, scor 2-0 

graţie golurilor lui Mendy şi 

Nistor, ardelenii nu sunt de-

loc siguri de califi carea în fa-

za superioară a competiţiei la 

fi nalul sezonului, motiv pen-

tru care antrenorul italian spe-

ră să-i ţină cu picioarele pe 

pământ pe elevii săi.

„A trecut euforia 
victoriei cu Rapid”

„Toţi am fost bucuroşi, 

pentru că am obţinut un re-

zultat mare în Giuleşti, dar 

acum a trecut. Dacă noi în-

că avem starea asta de eufo-

rie, nu vom intra cu o atitu-

dine aşa bună cum trebuie 

să fi e, cu FC Argeş. Cu atât 

mai mult, în acest moment, 

trebuie să intrăm pe teren cu 

determinare şi mai mare. Nici 

un meci din Superliga nu es-

te uşor. Va fi  un meci foarte 

difi cil, împotriva unei echi-

pe care este o surpriză a a-

cestui campionat, alături de 

Botoşani. Este o echipă greu 

de bătut”, a spus italianul, 

la conferinţa de presă pre-

mergătoare meciului.

Debut posibil pentru 
Jug Stanojev la gazde

În tabăra gazdelor ar pu-

tea debuta şi ultimul jucător 

transferat, Jug Stanojev. Mij-

locaşul sârb a fost adus de la 

Kairat Almaty, imediat după 

meciul kazahilor din Cham-

pions League contra lui Arse-

nal, şi ar putea bifa astăzi pri-

mele minute în tricoul grupă-

rii alb-negre.

„Vedem astăzi. Probabil, 

va fi  în lot. Îl cunoaştem, l-am 

analizat bine. El s-a antrenat 

separat, e normal, în aceste 

două trei zile cât am fost la 

Bucureşti. El este o aripă, ca-

re uneori a jucat şi fundaş 

pentru că are vână, are miş-

care bună, are sprint, viteză 

şi asta este important în fot-

balul din România. Este o ari-

pă în stânga sau în dreapta”, 

a declarat Bergodi.

La conferinţa de presă, 

italianul a fost completat de 

Dino Mikanovic, fundaşul 

dreapta al echipei. Venit în 

România în vara anului tre-

cut, jucătorul s-a acomodat 

rapid şi spune că este pregă-

tit să rămână în top 6 alături 

de Universitatea.

Mikanovic: energie 
maximă pentru 
victoria de acasă

„Este un meci greu, Argeş 

este o echipă bună. Îi respec-

tăm, dar jucăm acasă şi e im-

portant doar care va fi  energia 

noastră şi cum vom respecta 

strategia pe teren. Fiecare meci 

este important, în fi ecare par-

tidă trebuie să câştigi dacă vrei 

să rămâi în top 6.

Trebuie să câştigăm aproa-

pe fi ecare meci până la fi nal, 

iar pentru noi asta e cel mai 

important. Aşa gândim îna-

inte de meciul de mâine. Nu 

contează cu cine jucăm, tre-

buie să dăm tot ce avem: 

energie, pasiune şi dacă fa-

cem asta, cred că rezultate-

le nu vor lipsi. Dacă o echi-

pă îşi doreşte să câştige mai 

mult ca tine, e greu ca tu să 

te impui. Trebuie să laşi toa-

tă energia pe teren. Jucăm 

acasă, în faţa fanilor şi tre-

buie să dăm 100% să câşti-

găm”, a spus Mikanovic.

Cristiano Bergodi, încrezător 
în drumul spre play-off
„U” Cluj va întâlni marţi după-masa, de la ora 18:00, revelaţia sezonului în Superligă, FC Argeş

Cristiano Bergodi, încrezător în drumul spre play-off 

Sergiu CRĂCIUN
redactia@monitorulcj.ro

Turneele ATP 500 de la 

Rotterdam şi Doha sunt 

următoarele provocări 

pentru campionul en titre 

de la Australian Open, 

tenismanul spaniol Carlos 

Alcaraz, care duminică a 

devenit cel mai tânăr jucă-

tor care a câştigat toate 

cele patru titluri de Grand 

Slam, scrie EFE.

Jucătorul din Murcia, care îşi 

va lua câteva zile libere după 

succesul de la Melbourne, inten-

ţionează să călătorească la Rot-

terdam, turneu prevăzut între 9 

şi 15 februarie, pe care l-a câşti-

gat anul trecut. Programul lide-

rului mondial ATP include apoi 

turneul de la Doha, din perioa-

da 16-22 februarie. Alcaraz, câş-

tigător a 7 titluri de Grand Slam, 

va mai juca apoi la turneele ATP 

Masters 1.000 din Statele Unite: 

Indian Wells (4-15 martie) şi Mi-

ami (18-29 martie).

Ibericul, cu victoria sa de la 

Australian Open, şi-a consoli-

dat statutul de numărul unu 

mondial după ce l-a învins pe 

sârbul Novak Djokovic şi a mă-

rit decalajul faţă de italianul 

Jannik Sinner, care este al doi-

lea în clasament. Alcaraz, ca-

re nu avansase niciodată din-

colo de sferturile de fi nală de 

la Melbourne, are acum 13.650 

de puncte în clasamentul ATP, 

depăşindu-l cu 3.350 de punc-

te pe Sinner, care îşi apăra ti-

tlul câştigat anul trecut. El are 

garanţia că se va menţine pe 

primul loc în clasamentul ATP 

din lunile următoare, indiferent 

de punctele acumulate de Sinner 

în turneele la care participă, a-

vând în vedere că italianul nu 

a jucat în 2025 până la turne-

ul ATP Masters 1.000 de la Ro-

ma din cauza unei suspendări 

de trei luni pentru dopaj.

„A fost un ritm neîntrerupt, 

dar este un sentiment incredi-

bil. De fi ecare dată când vin 

aici, o fac cu mentalitatea de 

a munci cât mai mult posibil 

pentru a încerca să câştig tur-

neul. În anii precedenţi nu a 

funcţionat, dar în sfârşit s-a 

întâmplat anul acesta.

În tenis, totul se poate schim-

ba cu un punct, o lovitură sau 

o senzaţie. În primul set, am ju-

cat foarte bine, dar am avut în 

faţa mea un Novak incredibil. 

În al doilea, unele dintre erori-

le lui mi-au dat linişte sufl eteas-

că şi am crezut că meciul se 

poate schimba dacă rămân pu-

ternic mental. A vorbi despre 

câştigarea tuturor celor patru 

turnee de Grand Slam într-un 

an este o sarcină uriaşă. Cel mai 

bun mod de a aborda situaţia 

este să le iei pe rând. Următo-

rul este Roland Garros, un tur-

neu foarte special pentru mine.

Nu vreau să pun presiune 

pe mine, ci doar să muncesc 

din greu şi să ajung pregătit. 

Uneori nu realizezi ceea ce ai 

înfăptuit, pentru că circuitul nu 

se opreşte niciodată. Am învă-

ţat să trăiesc clipa, să mă bu-

cur de ea şi să apreciez cât de 

greu este să câştigi. Ştiu că fac 

istorie cu nişte titluri şi este o 

onoare să-mi trec numele în 

cartea recordurilor”, a spus spa-

niolul la fi nalul meciului câşti-

gat în faţa lui Djokovic.

Rotterdam şi Doha, următoarele turnee pentru Alcaraz
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